

我市对本地生猪由原来的5%抽检提高到20%，对外面调来的生猪由原来的8%抽检提高到100%——

围追堵截，让“瘦肉精”远离餐桌



查，对检疫监管工作人员和养殖业主逐级开展培训指导，加大“瘦肉精”检测范围和抽检频率，对全市23家饲料生产企业和1400家饲料经营业主的饲料产品进行全覆盖抽样检测。加强流通环节监管，大竹、开江、万源三个省际公路动物卫生监督检查站和全市263个检疫申报点要实行24小时值班制度，严格验证查物，隔离观察，切实肩负起“把关守隘”重任，对本地生猪由原来的5%抽检提高到20%，对外面调来的生猪由原来的8%抽检提高到100%。

目前，市畜牧食品局3个暗访督查组正在各县市区的城区屠宰场、规模养殖场、省际公路动物卫生监督检查站，开展“瘦肉精”专项督查，重点对达州城区3家定点屠宰企业的生猪来源、入场查验、宰前检查和同步检疫、病害动物及其产品无害化处理和“瘦肉精”专项检测情况进行了督查调研；对一些饲料生产企业进行严格检查，对规模养殖场、养殖小区、畜禽专合组织的养殖环节饲料、兽药等投入品使用情况进行了暗访。

春防监督保成效

从2007年开始，市畜牧食品局就对所有饲料生产企业产品实行“全覆盖”监督抽检。李采明表示，我市将始终保持高压态势，严厉打击饲料违法行为，严防“瘦肉精”、“三聚氰胺”等违禁药物和违法添加物在我市出现。据统计，去年全市共发放盐酸克伦特罗、莱克多巴胺、沙丁胺醇等“瘦肉精”检测表3000份，分别对养殖场的900余头生猪、牛羊和屠宰场的2000余头生猪开展了尿样检测，所有抽检饲料产品违禁药物检出率为0；“瘦肉精”检出率为0，三聚氰胺检出率为0，动物源性成分检出率为0。今年将抽样12000头猪、牛、羊进行全面监测。

为了进一步加大“瘦肉精”监测和春防工作力度，市畜牧食品局决定3月30日至4月10日对全市“瘦肉精”监测及春季动物防疫工作开展第二轮督查。据了解，这次督查内容主要是对养殖环节、屠宰环节、流通环节的饲料兽药等投入品监管、“瘦肉精”专项督查，重点对达州城区3家定点屠宰企业的生猪来源、入场查验、宰前检查和同步检疫、病害动物及其产品无害化处理和“瘦肉精”专项检测情况进行了督查调研；对一些饲料生产企业进行严格检查，对规模养殖场、养殖小区、畜禽专合组织的养殖环节饲料、兽药等投入品使用情况进行了暗访。

明察暗访全覆盖

市动物卫生监督所所长潘传木称，从3月16日开始，市畜牧食品系统已经对各县市区定点屠宰场、规模养殖场、饲料生产企业、兽药经营企业进行拉网式排查，进行全覆盖抽样检测，坚决查处以各种方式添加“瘦肉精”的行为。

据统计，我市屠宰的生猪95%来自达州本地和相邻地区巴中市，在这之前每批次均按10%抽样，通过快速检测试纸卡进行尿液定性检测，均未发现使用“瘦肉精”等违禁添加物，也未发现检疫不到位和违规检疫的现象。为确保我市不发生“瘦肉精”事件，市畜牧食品局及时启动应急预案，各县市区畜牧部门立即组织对规模养殖场、检疫申报点、定点屠宰场开展认真检查和疫

情申报点。

肉精查禁公告”宣传张贴及春防情况进行督查。督查组将在每个县抽取3至5个生猪规模养殖场，采用瘦肉精快速检测试纸卡检测育肥猪尿液；在每个县检查2至3个屠宰场，现场采用快速检测试纸卡检测待宰猪尿；省际公路检查站及检疫申报点，检查其查证验物情况。在流通环节，督查组将走访基层畜牧站、养殖场、屠宰场等，重点调查了解畜禽收购贩卖运输方式、畜禽经纪人数量及状况、耳标追溯体系、流通环节监管等情况，还对饲料、兽药等投入品环节，将进行走访、座谈了解饲料生产状况、查看饲料原料来源、添加剂使用情况、兽药GSP实施情况。

六条铁规防失职

市畜牧食品局提出六条铁规，即把好四个环节、开展四个暗访、抓好一项检测、堵住一个源头、查处一批不法分子和失职渎职人员，做到六个查清。把好四个环节，即严把养殖、饲料、屠宰、收购流通环节，重点是养殖环节，要与养殖业主签订健康养殖承诺书；开展四个暗访，即对规模养殖场暗访要细，对屠宰场暗访要全，对饲料企业暗访要严，对3个省际间公路动物卫生监督检查站和263个检疫申报点暗访要过硬；抓好一项检测，即抓好“瘦肉精”尿样检测，规模养殖场尿检抽样不低于10%，屠宰场本地猪抽样不低于20%，外地猪100%的批次抽样检测，公路检查站尿检抽样不低于20%；堵住一个源头，即全市173个屠宰场、3个省际间公路检查站、263个检疫申报点严格24小时值班，严格查证验物，对无有效检疫证明或证物不符的动物坚决隔离，严堵疫区生猪和问题猪调入我市；查处一批不法分子和失职渎职人员，即对那些闯关贩运生猪的不法分子和本行业不作为、乱作为的失职渎职人员，发现一起严处一起，绝不手软；做到六个查清，全面查清生猪规模饲养场数量，查清现有生猪存栏，查清有问题的生猪，查清有问题的畜禽产品，查清饲料生产和经营企业，查清不法分子和失职渎职人员。

市畜牧食品局办公室负责人称，市畜牧食品局将实行定人、定岗、定责、包片原则，对规模养殖场进行监管，目前已与各县市区签订了畜产品安全和动物防疫检疫目标责任书，落实了属地管理责任，明确了监管职责，对发生重大动物疫情和畜产品质量安全事故的县、市、区实行“一票否决”。各县市区必须做到工作到位、人员到位、措施到位，把查处违法案件作为监管整治工作的突破口，严厉打击违禁添加使用“瘦肉精”的行为，发现一起，查处一起，构成犯罪的及时移交公安机关。

□实习生 龚清华
本报记者 杨波

关注

我市商品市场运行相对平稳

本报讯 经市商务局监测，我市一季度生活必需品价格上涨的有39种，价格下跌的有21种，价格持平的有2种。目前市场供应充足，市场运行相对平稳。

据相关人员介绍，肉类、粮油、食用农产品价格呈上涨趋势，禽蛋类、水产类价格呈下降趋势。同时，重要生产资料价格上涨的有44种，持平的有31种，下降的有37种。

(刘茂祥)

达州商务
协办单位 达县商务局
开江商务局

南岳镇农技员“下沉”到村组

本报讯 达县南岳镇高度重视春耕生产，把春耕生产作为当前工作重点，农业技术人员“下沉”到村组，干部职工忙碌在田间地头，春耕生产红红火火。

该镇农技人员把好种子关，到村社调查购种情况，征求农户意见，推荐优良高产品种。目前，全镇购稻谷种1.8万公斤，以旱育秧为主，已全部下种；玉米采取肥田育苗，育种面积600亩；高粱育苗400亩，主要是栽植在田边地角；红苕育苗200亩。该镇农技员“下沉”到村社，宣传相关农业技术，现场解决村民生产中遇到的技术难题，不厌其烦，苦口婆心，增加春耕生产中的科技含量。

同时，该镇种植蔬菜1300亩，供应配方肥500吨，碳铵肥1200吨，薄膜30吨。为了保证灌溉，该镇去冬今春积极维修山坪塘，清理水渠，蓄水150万立方米。为了推动春耕生产，确保大春增产增收，该镇培训村上干部，把技术传授给他们，让他们指导村民春耕生产，并要求农户满栽满插，不让一分田地荒芜，除了亲帮亲、邻帮邻，还对“五保户”、“特困户”给予特别帮助，解决他们缺少劳动力的困难，全力帮助他们搞好春耕生产。据该镇党委书记李义贞、镇长戴兵介绍，镇上还协调信用联社等金融机构，为村民小额贷款支持春耕生产，小额贷款共计30多万元。该镇成立了资金扶持组，对全镇的“五保户”、“特困户”进行扶助，把镇上机关干部分成16个组进行调查，调查后进行公示，对70户“五保户”、“特困户”资助资金2.1万元，确保春耕生产顺利进行。

(刘兴才)

石桥国土所精心保护基本农田

本报讯 近些年来，达县国土资源局石桥管理所认真执行土地政策，转变观念，用好用活土地，维护国土资源，保护农民利益，确保辖区基本农田不减少。

土地是生命线，该所极力提高干部职工保护基本农田的意识，接受群众监督，把基本农田保护当成重点，提高管理水平，秉公执法。近些年来，该所组织所内人员认真学习土地政策，结合实际情况，全面落实保护基本农田“五不准”：一是除重点项目之外的非农建设，不准占用基本农田；二是不准以退耕还林为名将平原（平坎）地区耕作条件良好的基本农田纳入退耕还林范围，不准违反土地利用总体规划，随意减少基本农田面积；三是不准占用基本农田进行植树造林，发展果业；四是不准以农业结构调整为名，在基本农田挖塘养鱼；五是不准占用基本农田进行绿化通道和绿色隔离带建设。该所措施到位，逗硬执行，有力保护了辖区6130.55公顷基本农田，使其不减少，得到了精心呵护。

该所在保护好基本农田中，严格管理建设用地。所内人员对土地使用不随意表态，不乱签字，不乱盖章，彻底杜绝违法违规行为。还加强宣传建造农房办理程序以及相关政策，鼓励原宅新建及利用空闲地建造农房。并且规定，强化场镇周边和主干道路沿线建房管理，实行公示制度，禁止占用基本农田。

(伍承勇)



今年以来，围绕工业发展目标，达县将打造支柱产业纳入了工作的重中之重，协助103户规模以上企业制定了生产经营计划和奋斗目标，分别落实了一名县级领导和一个县级部门进行重点扶持。还在企业融资、用地等方面给予重点支持，积极引导企业做大做强。另外，县财政安排不少于300万元的专项资金奖励春节期间不停产、不停工的工业企业，这些措施极大地调动和激发了各企业积极性。截至3月底，达县完成工业总产值73.5亿元，同比增长49.3%，实现利润4亿元，同比增长45%。图为年产50万台（套）制冷设备的同达博尔生产车间一角。

(本报记者 朱成林摄)

宣汉下八农民挣美元

“老向这人真不简单，回家办个加工四弦琴的小作坊，挣的都是老外的钱！”提到宣汉县下八乡米岩村的向可恒，大家都竖起大拇指，脸上露出敬慕之情。村民“打洋工”挣洋人的钱早年在福建、浙江等沿海地区出现，像在大巴山深处的下八乡在家里挣“洋”钱，无疑成为人们谈论最多的话题。

近日，记者踩着弯曲的泥结碎石路走进恒川琴厂，10多个工人正在紧张地忙碌着。见到记者，向可恒热情地把我们接到办公室。他衣着简单，谈话中透露出农民的耿直与羞涩，体现出山里人特有的吃苦耐劳、勤奋敬业和憨厚的形象。据向可恒介绍，该厂离场镇约20里，占地200多平方米。该厂由二楼一底的居民房改建而成，还没挂牌，说是个琴厂，不如说是加工四弦琴的小作坊。

初次回乡创业遇坎坷

和大多数人一样，由于生在农村，家里兄弟姊妹又多，家庭经济困难，向可恒仅仅念完了小学。向可恒对记者说：“小时候，家里穷得冬天连棉衣都没得穿，最高兴的是过年，能够穿上母亲亲手缝的一双新鞋。”20岁时，不满现状的他踏上了外出谋生的打工之路。从小爱唱歌的他走进了北京月光集团公司学习制造吉它等乐器，因勤奋好学，他不但学会了制造吉它、小提琴等工艺，还会调弦，拉简单的小曲。这一干就是21年，先后在北京阳光集团公司、山西太原吉致乐器厂和成都浪琴乐器厂干过，因技术过硬，为人耿直，期间还在吉致乐器厂和浪琴乐器厂担任过厂长，带领徒弟数百人。在20多年艰难的打工生涯里，他积累了部分资金。

“我讲不来什么大道理，但我觉得人活着总要做一些事，

承担一些责任。”向可恒说，随着城市生活成本大幅上涨，医疗、养老等问题没法解决，加之家乡的青壮年大部分都外出务工了，他不再仅仅满足于一个饭碗，更不愿意“候鸟式”地来回奔波，而是寻求更好的发展和自我价值的实现。2009年，他放弃了月薪3000元的工作回家创业，投资10多万元在米岩村文明寨建了养殖厂，因技术和管理方面的原因，没过半年就亏损了近6万元。期间，吉致乐器厂的董事长多次打电话请他回去上班，养殖厂没办成功的他又带着遗憾回到了吉致乐器厂。

峰回路转办琴厂

经美籍华人宋青介绍，向可恒有幸认识了美国人杰伯，经过一段时间的接触，杰伯对向可恒的技术和为人都很赏识，并向美国老板约翰推荐，在约翰的大力支持下，向可恒于2010年11月回到米岩村文明寨，投资60多万元创办起恒川琴厂。在资金短缺下，约翰订做1000多把四弦琴，预付美元折合50万人民币。向可恒把自己的住房改成了厂房，并在旁边搭建了100多平方米的加工房。谈到创业，向可恒一脸的艰辛。因语言不通，杰伯建议厂里聘请一个长驻翻译。可山里条件差，很多人都不愿意来。向可恒只能把带有“洋文”的订单以邮件的方式发给懂英语的女儿向淑梅解答。制作四弦琴的木料特别讲究，要上好的枫木、玫瑰木等，家乡的木料基本用不上，只能从北京、天津、上海等地收购。所招的工人都是农村人，没正规上过班，需要很长一段时间来适应这种生活，其中大部分是初学者，只能靠师傅手把手地教……面对诸多困难，向可恒很乐观，他说不吃点苦头，怎么叫创业哟。因为在吉致乐器厂时，他用楠竹做过10多把四弦琴，质量还可以，等把这批订单完成了，他准备给外商洽谈，用楠竹做四弦琴。届时，既可以节约成本，又把家乡的资源开发利用了。



向可恒在制作四弦琴

通川区城区医院托管乡镇卫生院

本报讯 为进一步加快统筹城乡卫生事业发展，破解城乡医疗卫生发展不均衡难题，有效促进城市优质卫生资源向农村延伸，通川区在区中医院托管磐石乡卫生院、区红十字医院托管北外镇卫生院的基础上，今年又新增了区中医院托管东岳乡卫生院，于3月21日正式挂牌，目前已全面启动。

此次托管，在保持乡卫生院性质不变、人员不变、经济独立核算不变、服务范围不变的基础上，创新管理模式，设立通川区中医院东岳分院，实行两块牌子一套班子运行模式，区中医院主要对东岳乡卫生院的业务技术进行托管，包括建立健全完善的管理体系和公共卫生服务网络、规范医疗秩序、增设临床科目，开展新技术和新业务。区中医院在人员、技术、设备等方面给予大力支持，定期派出专家到东岳卫生院坐诊、查房和做手术，促进和带动卫生院技术水平提高，从根本上切实解决当地老百姓看病难、看病贵问题。通过托管，让东岳乡的广大农民群众不出乡就能够享受到城市二级医院的优质医疗技术和公共卫生服务，对东岳乡卫生院转诊到区中医院住院治疗的新农合农民，享受东岳乡卫生院的报账优惠政策。由此该乡10078名村民在健康教育、卫生防疫、妇幼保健、疾病防控等方面得到充分保障，预计今年可节省看病费用近500万元。

(赵彬 李颖 刘兴国)

宣汉县对环境违法行为“露头就打”

本报讯 从3月29日开始，宣汉县全面检查重点行业排污状况，拉开了环保专项整治行动的序幕。

为着力解决群众关注的环境问题，宣汉县召开由发改、经信、监察等九部门参加的专题办公会议，成立环保专项整治行动联席会议及领导小组，建立联合执法机制，敢于亮剑，对环境违法行为“露头就打”。督促铁合金企业加强废渣的综合利用和规范堆放，保证治理废气的环保设施正常运转，坚决杜绝重金属污染事故；督促煤炭洗选行业，进一步改进生产工艺，减少污染排放，在发展生产的同时履行企业的社会责任；针对县城垃圾填埋场防渗膜出现破损的问题，该县责成环保部门立即开展水质监测并立案调查，责成建设主管部门严格监管并督促业主立即进行整改。

(范明春 本报记者 桂爽)

通川质监局党风廉政建设受表彰

本报讯 通川质监局坚持以科学发展观为统领，科学分解责任，严格考核责任，严肃追究责任，认真落实党风廉政建设责任制，日前受到通川区通报表彰。

在党风廉政建设中，该局特别推行《通川质监局廉政风险防控公信手册》。该手册印有职能部门职责，内页印有质监系统行风建设“八严禁”规定，还印有企业基本信息及对质监人员的工作态度、服务质量、依法行政、廉洁自律等10项评价内容。凡质监人员对企业检查，都要由企业逐项填写、签字、盖章确认，并对该局工作提出意见和建议。此手册定期缴回局纪检监察部门，统一梳理汇总，并适时进行通报，纳入绩效管理的重要内容。该手册推行至今，共收到企业建议130余条。

(杨波)

通川区国税局多方入手宣传税法

本报讯 今年以来，通川区国税局开展依法诚信纳税、和谐纳税宣传活动。一是扩大宣传范围，让通川区辖区内市民享受一顿丰盛的税法宣传“大餐”；二是对新开业和变更登记办证等许多纳税事宜集中给予指导；三是对符合减免税政策的纳税人，成立了“党员服务队”，予以专项办理；四是对手办税程序、时间提醒服务，在纳税服务中心设置电子显示屏，显示所有办税程序和纳税人所享受的权利和义务；五是开展短信互动服务，对服务对象定期不定期宣传税法和相关法律法规。

(郭兵)

小小作坊惠村民

“我是从老向办琴厂开始，进了厂，经过三个多月的学习，我现在能进行合箱、接侧板、围侧板等活了，因进厂早，帮着老向做些管理工作，工资由刚进来的700元涨到1700元了，并且月月可以领现钱。以前在附近务点小工，加上种的粮食，每月收入不到500元……”谈到现在的生计，在琴厂上班的村民向以春高兴得合不拢嘴。

向可恒创办琴厂后，解决了当地富余劳动力10多人就业。据介绍，工人的月平均工资在1800元左右，最高工资每月达2500元。“这里每月领3000元，离家近，免去了外出打工颠簸流离之苦。”家住黄石乡伍梁村的村民余兴江，是向可恒10多年的战友，听说向可恒在家乡办琴厂，毅然辞去在外的高薪工作，返乡帮助向可恒培训工人。

向可恒告诉记者，等这批工人都成了熟练工之后，他准备把琴厂再扩大，让大伙儿在家门口就能就业。□漆楚良 本报记者 匡方智 摄影报道

乡村发现